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Мета роботи. Теоретичне обґрунтування та аналіз освітнього процесу здо-
буття професійних та особистісних навичок під час опанування освітніх ком-
понентів у тренінговому класі медичних виробів у контексті сучасних вимог до 
фахівців у сфері охорони здоров’я.
Матеріали і методи. Використано законодавчі акти, Стандарти вищої осві-
ти, публікації вітчизняних науковців, публічна інформація на офіційному сайті 
Тернопільського національного медичного університету імені І. Я. Горбачев-
ського Міністерства охорони здоровʼя України. З метою реалізації поставленої 
мети використано контент-аналіз, системно-аналітичний, графічний та метод 
узагальнення.
Результати й обговорення. Сучасний фахівець у сфері охорони здоров’я 
повинен володіти не тільки фундаментальними професійними знаннями, 
а й бути адаптивним, комунікабельним та здатним до аналітичного мислен-
ня. Відкриття тренінгового класу медичних виробів стало важливим кроком 
у здобутті студентами професійних та особистісних навичок під час прове-
дення практичних занять на кафедрі управління та економіки фармації з тех-
нологією ліків. Під час занять студенти вивчають асортимент медичних виро-
бів, їх характеристики, класифікації та особливості застосування, що сприяє 
ефективному управлінню асортиментом. Оволодіння алгоритмами викорис-
тання медичних виробів формує практичний досвід у здобувачів вищої освіти, 
необхідний для роботи в аптечних та лікувально-профілактичних закладах. 
Студенти опановують методи оцінки якості продукції відповідно до чинних 
нормативних документів, стандартів, зокрема Національного класифікатора 
медичних виробів НК 024:2023. Крім того, інтерактивні завдання спрямовані 
на розвиток комунікативних навичок, критичного мислення, вміння працювати 
в команді. Таким чином, інтеграція теоретичних знань із практичними завдан-
нями забезпечує комплексну підготовку майбутніх фахівців до професійної 
діяльності в умовах сучасних викликів.
Висновок. Сучасна фармацевтична та медсестринська освіта вимагає комп-
лексного підходу, що поєднує формування професійних та особистісних ком-
петенцій, необхідних для успішної адаптації до змінних умов професійної 
діяльності. Створення спеціалізованого тренінгового класу медичних виробів
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у ТНМУ забезпечує ефективне практичне навчання студентів, інтегруючи наці-
ональні стандарти, міжнародні класифікатори та інтерактивні освітні методи, 
такі як рольові ігри, кейс-методи та практичні тренінги. Поєднання теоретичної 
та практичної підготовки сприяє формуванню конкурентоспроможних фахів-
ців, здатних працювати в умовах сучасних викликів.

Вступ. Сучасна вища освіта фахівців сфери охо-
рони здоров’я спрямована на комплексний розвиток 
знань, умінь і навичок, що включає набуття як про-
фесійних, так і особистісних навичок, необхідних для 
успішної адаптації молодих спеціалістів до постійно 
змінних умов ринку праці та ефективної професійної 
діяльності. Згідно зі Стратегією розвитку медичної 
освіти в Україні, особлива увага приділяється впро-
вадженню інноваційних методів навчання, що поєд-
нують підготовку здобувачів вищої освіти з теоретич-
ної та практичної компоненти, та сприяють розвитку 
комунікативних навичок, критичного мислення і здат-
ності до навчання впродовж життя [1].

Законодавство України, зокрема Закон України 
«Про вищу освіту», Стандарти вищої освіти зі спе-
ціальності 226 Фармація, промислова фармація та 
223 Медсестринство, визначає студентоорієнтова-
ний підхід як основний принцип організації освіт-
нього процесу, що передбачає академічну свободу 
студентів, можливість вибору освітніх компонен-
тів та побудову індивідуальних освітніх траєкторій 
[2-4]. Це узгоджується з концепцією сталого розви-
тку освіти, яка акцентує увагу на рівному доступі 
до якісного навчання та розвитку компетенцій, що 
сприяють як професійному, так і особистісному 
зростанню [5].

Воєнний стан в Україні зумовив необхідність 
адаптації освітнього процесу, поєднання цифрових 
технологій з традиційними методами навчання та 
посилення практичної спрямованості освіти, онов-
лення методичних засобів для ефективної взаємодії 
між здобувачами вищої освіти та викладачами [6].

Одним із ключових аспектів сучасного освітнього 
процесу у стінах Тернопільського національного 
медичного університету імені І.Я. Горбачевського 
Міністерства охорони здоров’я України (ТНМУ), 
зокрема на фармацевтичному факультеті, є вико-
ристання тренінгових технологій та симуляційного 
навчання, що дозволяє ефективно інтегрувати тео-
ретичні знання з практичними навичками. Це осо-
бливо актуально для здобувачів вищої освіти галузі 
охорони здоров’я, де важливу роль відіграє форму-
вання комунікативних компетентностей та навичок 
роботи з товарами аптечного асортименту, зокрема 
з медичними виробами (МВ) [7]. Дослідження під-
тверджують, що такі методи навчання сприяють під-
вищенню рівня підготовки здобувачів вищої освіти, 
їхній мотивації та здатності до самостійного при-
йняття рішень у професійній діяльності [8].

Значну увагу у сучасній освітній парадигмі при-
ділено формуванню особистісних компетентностей, 
зокрема комунікаційних навичок, критичного мис-
лення, емоційного інтелекту, управлінських здібнос-
тей та гнучкості мислення. Результати досліджень 

вітчизняних науковців підтверджують [9-17], що 
ефективними методами розвитку цих навичок є про-
єктно-орієнтоване навчання, кейс-методи, дебати, 
ділові ігри та тренінги, що стимулюють пізнавальну 
активність студентів, формують їхню здатність до 
аналітичного мислення та прийняття рішень [9]. Вод-
ночас важливою залишається адаптація цих мето-
дик до цифрового середовища, що відкриває нові 
можливості для інтерактивного навчання [10].

Роль особистісних навичок особливо значуща 
для фахівців сфери охорони здоров’я, оскільки 
комунікативні навички, емпатія, здатність працювати 
в команді та орієнтація на споживача безпосередньо 
впливають на якість і ефективність фармацевтичної 
та медичної допомоги. Згідно з дослідженнями, клю-
човими компетенціями для фармацевтичних праців-
ників є відповідальність, чесність, стресостійкість, 
здатність до швидкого прийняття рішень та профе-
сійний розвиток [11].

Мета роботи. Теоретичне обґрунтування та 
аналіз освітнього процесу здобуття професійних та 
особистісних навичок під час опанування освітніх 
компонентів у тренінговому класі медичних виробів 
у контексті сучасних вимог до фахівців у сфері охо-
рони здоров’я.

Матеріали і методи. Використано законодавчі 
акти, Стандарти вищої освіти, публікації вітчизняних 
науковців, публічна інформація на офіційному сайті 
ТНМУ. З метою реалізації поставленої мети викорис-
тано контент-аналіз, системно-аналітичний, графіч-
ний та метод узагальнення.

Результати й обговорення. Сучасна вища 
освіта орієнтується на підготовку конкурентоспро-
можних фахівців, поєднуючи теоретичне навчання, 
практичні навички та розвиток професійних та осо-
бистісних навичок. Важливість останніх зростає, 
оскільки вони сприяють адаптації випускників до 
швидкозмінних умов ринку праці та підвищують їхню 
конкурентоспроможність [12].

Розвиток гнучких навичок є ключовим елемен-
том сучасних освітніх реформ в Україні. Вони охо-
плюють комунікативні, управлінські та індивідуальні 
компетентності, які є невід’ємною частиною про-
фесійного розвитку [13]. За міжнародними стандар-
тами, ці навички формуються впродовж життя та 
є важливими для командної роботи, вирішення про-
блем і ефективної взаємодії з колегами та клієнтами 
[14]. Дослідження показують, що комунікабельність, 
емоційний інтелект, адаптивність та емпатія фарма-
цевтичних працівників підвищують якість надання 
фармацевтичної допомоги та рівень задоволеності 
споживачів [15]. Це підтверджує необхідність інте-
грації соціальних компетентностей у навчальні про-
грами закладів вищої освіти.
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Розвиток компетентностей студентів у сучасній 
освіті ґрунтується на принципах студентоцентрова-
ного підходу, яким передбачено активну участь сту-
дентів у освітньому процесі, формування критичного 
мислення та індивідуальних освітніх траєкторій [16]. 
Індивідуальні освітні траєкторії дозволяють студен-
там самостійно обирати освітні компоненти відпо-
відно до їхніх кар’єрних інтересів, що є важливим 
фактором їхнього професійного становлення [14]. 
Сучасні законодавчі норми закріпили право здо-
бувачів вищої освіти на персоналізоване навчання 
та визнання результатів неформальної освіти, що 
розширює їхні можливості. Особливу увагу приді-
лено адаптації освітнього процесу до умов воєнного 
стану, який вимагає підвищеної гнучкості, безпеко-
вих заходів та психоемоційної підтримки здобувачів 
вищої освіти [12, 14].

Інноваційні підходи у вищій освіті, такі як інтер-
активні технології та онлайн-платформи, сприяють 
ефективному засвоєнню матеріалу та розвитку циф-
рових навичок [17]. Використання цифрових техно-
логій є важливим фактором професійної підготовки, 
оскільки сучасний ринок праці потребує поєднання 
професійних та особистісних навичок. Це підтвер-
джують дослідження, які свідчать, що застосування 
імерсивних технологій, соціальних медіа та аналізу 
даних сприяє адаптивності та самонавчанню сту-
дентів. [10, 17]. Залучення сучасних і прогресивних 
вищезазначених підходів і методологій здійснюється 
викладачами кафедри управління та економіки 
фармації з технологією ліків під час лекцій і прак-
тичних заняттях з фармацевтичного та медичного 
товарознавства, управління асортиментом МВ та 
товарознавчої експертизи (ТЕ) у фармацевтичних 
підприємств та медичного і фармацевтичного това-
рознавства.

Еволюція фармацевтичного та медичного това-
рознавства нерозривно пов’язана з історичним розви-
тком людства, а також із становленням медицини та 
фармації як наук. Як окрема галузь знань, товароз-
навство зародилося в середині XVI століття і пройшло 
довгий шлях трансформації – від вивчення рослинних 
і тваринних фармацевтичних матеріалів (перша кафе-
дра була заснована у 1549 році в Падуанському уні-
верситеті, Італія) до сучасного комплексного підходу 
до оцінки якості та властивостей товарів. Загальне 
поняття товарознавства визначають як наукову дис-
ципліну, що досліджує властивості фармацевтичних 
і медичних товарів з позиції споживача, їх асортимент, 
системи класифікації та кодування, стандартизацію, 
а також товарознавчі процеси, пов’язані з чинниками, 
які впливають на якість продукції [18].

Від часу заснування Харківського фармацевтич-
ного інституту (нині Національний фармацевтичний 
університет) фармацевти отримували базові зна-
ння з товарознавчих операцій. Під час Другої сві-
тової війни розвиток медичної служби вимагав від 
військових фармацевтів конкретних знань з товароз-
навства, зокрема щодо медичних інструментів, при-
ладів і обладнання. За цих умов було започатковано 
курс медичного товарознавства, орієнтований на 

ширше вивчення номенклатури медичних інструмен-
тів для потреб фронту. З 1985 р. курс був доповне-
ний вивченням фармацевтичних товарів, отримавши 
назву «Медичне та фармацевтичне товарознавство». 
Під керівництвом професора І. І. Баранової науково-
педагогічний колектив модернізував комплекс необ-
хідних навчальних матеріалів з товарознавства та 
досі продовжує працювати над їх удосконаленням 
згідно з сучасними вимогами і постійно оновлюваним 
асортиментом як в аптечних закладах, так і в спеціа-
лізованих магазинах медичної техніки [18].

На фармацевтичному факультеті ТНМУ освіт-
ній компонент фармацевтичного і медичного това-
рознавства ввели в навчальну програму з початку 
2000-х років. З кожним роком матеріально-технічне 
забезпечення кафедри поліпшувалося, що надавало 
кращих можливостей для надання якісних освітніх 
послуг здобувачам. У 2017 році під керівництвом 
професора Т.А. Грошового колективом авторів було 
розроблено навчальний посібник “Медичне та фар-
мацевтичне товарознавство”, який доповнив бібліо-
теку навчальних матеріалів з товарознавства [19].

З 2021 року на кафедрі управління та економіки 
фармації з технологією ліків функціонує спеціалізо-
ваний освітній простір для практичного опанування 
навичок з медичного та фармацевтичного товароз-
навства. Враховуючи суттєве розширення асор-
тименту МВ в аптечних закладах, що пов’язано зі 
збільшенням попиту серед споживачів та розвитком 
медичних технологій, тренінговий клас, що був обла-
штований з спонсорською допомогою торгово-про-
мислової компанії «Ергоком» та ТОВ «Норма» (м. 
Київ, Україна), обладнаний такими МВ: засобами 
для профілактики, діагностики та моніторингу стану 
здоров’я (пульсоксиметри, глюкометри, тономе-
три, термометри, тест-смужки), МВ для лікування 
(небулайзери), реабілітації (бандажі, ортези, комп-
ресійні вироби) та догляду за пацієнтами (іригатори, 
перев’язувальні матеріали, засоби для дезінфекції, 
предмети гігієни, грілки), тощо. Важливу роль віді-
грають також МВ для невідкладної допомоги, такі як 
турнікети, гемостатичні засоби та медичні аптечки, 
попит на які останні три роки значно зріс під час воєн-
ного стану. Відповідно, затребуваним є комплекс 
знань і практичних навичок, які мають бути успішно 
опановані здобувачами вищої освіти.

Наразі у тренінговому класі медичних виробів 
проводяться практичні заняття з двох норматив-
них та одного вибіркового освітнього компонента 
(Таблиця 1) [20-21].

Практичні заняття у тренінговому класі медичних 
виробів спрямовані на формування у студентів як 
професійних, так і особистісних навичок, що є важ-
ливими для успішної професійної діяльності в сфері 
охорони здоров’я. Основні практичні завдання, 
які виконуються студентами у тренінговому класі 
(табл. 2):

На основі виконаних практичних завдань сту-
денти опановують наступні професійні навички:

–	 Вміння досліджувати асортимент МВ, їх харак-
теристики, особливості застосування, класифікації 
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за різними критеріями, переваги, недоліки серед кон-
курентних МВ;

–	 Вміння здійснювати пошук ринкових пропозицій 
МВ на електронних ресурсах постачальників з метою 
управління асортиментом та визначення економічної 
та фізичної доступності МВ для споживачів;

–	 Оволодіння алгоритмами використання МВ, 
що сприяє формуванню практичного досвіду, необ-
хідного для роботи в аптечних та лікувально-профі-
лактичних закладах.

–	 Опрацювання методів оцінки якості та відпо-
відності продукції чинним нормативним документам, 
в ході проведення ТЕ МВ і оформлення результатів 
у вигляді актів ТЕ, забезпечення адміністративного 
діловодства, що є затребуваною навичкою для здій-
снення контролю якості в сфері охорони здоров’я.

–	 Систематизація та аналіз інформації про 
якість МВ, використовуючи фахові джерела та бази 
даних.

–	 Проведення товарознавчого аналізу МВ та 
виконання якісного та кількісного, асортиментного та 
комплексного дослідження.

–	 Дотримання правил Належної практики збері-
гання (GSP) на етапі виробництва, реалізації та екс-
плуатації.

Фахові компетентності забезпечують глибоке 
розуміння специфіки професії та здатність застосо-
вувати теоретичні знання на практиці. Для майбутніх 
фармацевтів це включає управління асортиментом 
медичних товарів, контроль за їх якістю та безпе-
кою, а також інтеграцію інноваційних проєктів у про-
фесійну практику. Для медичних сестер важливими 
є знання правових та професійних стандартів, здат-
ність забезпечити власну безпеку під час виконання 
маніпуляцій і процедур, а також правильне застосу-
вання МВ відповідно до їх характеристик.

Також під час практичних занять студенти роз-
вивають низку особистісних навичок, серед яких 
можна виокремити наступні:

–	 Комунікативні навички (communication). 
Рольова гра «Консультація щодо вибору МВ» 

спрямована на формування вмінь ефективного спіл-
кування з відвідувачами, з’ясування їхніх потреб, 
надання чітких і зрозумілих рекомендацій, що є необ-
хідним у повсякденній роботі фармацевта.

–	 Критичне мислення та прийняття рішень 
(decision making). Під час ТЕ студенти навчаються 
аналізувати характеристики МВ, визначати їхні недо-
ліки та приймати обґрунтовані рішення щодо їхньої 
якості та відповідності стандартам.

–	 Робота в команді (teambuilding). Спільне вико-
нання завдань та обговорення результатів сприяє 
розвитку навичок командної роботи, лідерства та 
вміння вирішувати конфлікти.

–	 Організаційні навички та управління часом 
(time-management). Планування послідовності вико-
нання практичних завдань та оформлення результа-
тів у встановлений термін допомагає студентам опа-
нувати принципи тайм-менеджменту.

Водночас особливу роль у підготовці здобува-
чів вищої освіти за спеціальностями 226 Фарма-
ція, промислова фармація та 223 Медсестринство 
відіграють відпрацювання навичок із забезпечення 
контролю якості та відповідності МВ встановленим 
стандартам, що гарантує їхню ефективність і безпеку 
для споживачів. В Україні якість медичних товарів 
має відповідає вимогам ДСТУ (ДСТУ/ISO, ДСТУ/EN), 
ГСТУ, ТУ, СО, СТУ. Студенти на практичних занят-
тях для точної ідентифікації МВ, їх класифікації, тех-
нічної та споживацької характеристики, отримання 
знань щодо особливостей застосування використо-
вують як вищенаведені стандарти, так і нову редак-
цію Національного класифікатору НК 024:2023 “Кла-
сифікатор медичних виробів”, який гармонізовано 
з міжнародною номенклатурою МВ (Global Medical 
Device Nomenclature, GMDN). Впровадження класи-
фікатора НК 024:2023 є важливим кроком у напрямку 
підвищення ефективності системи обліку та контр-
олю МВ, що сприяє поліпшенню якості медичного та 
фармацевтичного обслуговування населення [22].

Отже, поєднання практичної підготовки та набуття 
як професійних, так і особистісних навичок дозволяє 

Таблиця 1
Характеристика освітніх компонентів, які опановуються в тренінговому класі медичних виробів

Характеристика ОК

Найменування ОК*

Фармацевтичне 
та медичне 

товарознавство
Медичне та фармацев-
тичне товарознавство

Управління асортиментом 
медичних виробів та това-
рознавча експертиза у фар-
мацевтичних підприємствах

Тип ОК Нормативний ОК Вибірковий ОК
Рівень вищої освіти Другий (магістерський) Перший (бакалаврський) Другий (магістерський)
Освітньо-професійна 
програма Фармація Сестринська справа Фармація

Рік підготовки 4 4 5
Кількість кредитів ЄКТС 4 3 3
Розподіл годин** Л Пр СРС Л Пр СРС Л Пр СРС

20 30 70 18 24 48 6 24 60
Примітки: *ОК – освітній компонент; ** Л – лекційні, Пр – практичні заняття, СРС – самостійна робота 

студентів.
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Таблиця 2
Основні практичні завдання, які виконуються здобувачами вищої освіти, та компетентності,  
які вони здобувають, у тренінговому класі медичних виробів

Практичні завдання
Компетентності, які набувають здобувачі

Освітньо-професійна програма “Фармація” Освітньо-професійна програма 
“Сестринська справа”

1. Ознайомлення з класи-
фікацією та характеристи-
ками МВ

˗	 розвиток аналітичного мислення;
˗	 здатність синтезувати інформацію та засто-
совувати отримані знання у практичних ситуа-
ціях;
˗	 здатність інтегрувати дані про МВ, аналізу-
вати їх властивості у фармацевтичному кон-
тексті та розв’язувати комплексні професійні 
завдання; оволодіння навичками товарознав-
чого аналізу;
˗	 організація забезпечення закладів охорони 
здоров’я та населення необхідними МВ;
˗	 ведення відповідної документації згідно з 
вимогами чинного законодавства.

˗	 розвиток аналітичного мис-
лення;
˗	 систематизація та застосу-
вання знань у практичних умовах;
˗	 здатність визначати групову 
належність МВ для їх ефектив-
ного використання у сестринській 
практиці.

2. Дослідження ринкових 
пропозицій на електронних 
ресурсах постачальників та 
оцінка доступності МВ для 
споживачів

˗	 навички роботи з інформаційними та комуні-
каційними технологіями;
˗	 здійснення маркетингового аналізу МВ;
˗	 оцінка доступності продукції для споживачів; 
аналіз цінової політики постачальників;
˗	 формування управлінських рішень у сфері 
фармацевтичного забезпечення.

˗	 вміння працювати з електро-
нними ресурсами; 
˗	 аналіз інформації та застосу-
вання її для прийняття обґрунто-
ваних рішень;
˗	 визначення групової належ-
ності медичних виробів;
˗	 оцінка їх доступності та від-
повідності потребам закладів 
охорони здоров’я та пацієнтів.

3. Ознайомлення з алго-
ритмом використання МВ 
та відпрацювання навичок 
роботи з ними

˗	 формування глибокого розуміння предметної 
області;
˗	 аналіз та оцінка якості виконуваних робіт;
˗	 здатність працювати в команді;
˗	 здатність організовувати робочий процес;
˗	 здатність взаємодіяти з представниками 
інших професійних груп у сфери охорони 
здоров’я освоєння принципів зберігання МВ від-
повідно до стандартів GSP;
˗	 навички збору, інтерпретації та застосування 
даних для професійної діяльності.

˗	 вміння застосовувати отримані 
знання у практичних ситуаціях;
˗	 здатність приймати обґрунто-
вані рішення щодо використання 
медичних виробів; освоєння 
правил безпечного поводження з 
МВ, що мінімізує ризики для влас-
ного здоров’я під час догляду за 
пацієнтами та виконання медич-
них маніпуляцій;

4. Товарознавча експертиза 
МВ

˗	 розвиток аналітичного мислення;
˗	 навички оцінки якості МВ відповідно до вимог 
чинного законодавства;
˗	 вдосконалення навичок щодо збору, інтер-
претації та застосування даних, необхідних для 
професійної діяльності;
˗	 навички організації та управління процесами 
забезпечення населення МВ.

˗	 вміння застосовувати знання в 
реальних умовах, 
˗	 здатність оцінювати якість і 
відповідність МВ встановленим 
вимогам;
˗	 здатність визначати групову 
належність МВ для їх ефектив-
ного використання у сестринській 
практиці

5. Рольова гра «Консульта-
ція щодо вибору МВ»

˗	 вдосконалення навичок професійного спілку-
вання;
˗	 здатність працювати як в команді, так і авто-
номно;
˗	 керування проєктами та взаємодіяти з пред-
ставниками інших професій у сфері охорони 
здоров’я;
˗	 розвиток вміння чітко і недвозначно донести 
знання та аргументацію до різних аудиторій, 
зокрема до кінцевих споживачів без фахової 
освіти.

˗	 розвиток навичок комунікації 
та міжособистісної взаємодії для 
ефективного спілкування з паці-
єнтами та колегами;
˗	 здатність орієнтуватися у кла-
сифікації МВ для оптимального 
вибору;
˗	 розуміння алгоритму експлу-
атації МВ та належні правила 
зберігання.
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студентам більш ефективно адаптуватися до реаль-
них умов роботи в закладах охорони здоров’я. Вище-
зазначені освітні компоненти забезпечують високий 
рівень теоретичної та практичної підготовки майбут-
ніх фахівців фармацевтичної сфери та сестринської 
справи, сприяючи їх конкурентоспроможності на 
ринку праці; надають необхідні знання, компетент-
ності та навички у сфері управління асортиментом, 
постачання і дистрибуції МВ, ТЕ, а також правових 
основ регулювання медичної та фармацевтичної 
діяльності.

Серед низки гнучких навичок, які вони опано-
вують впродовж навчання можна особливо відзна-
чити: розвиток критичного мислення, здатність до 
аналізу та синтезу інформації, необхідної для вирі-
шення практичних завдань у професійній діяльності, 
навички ефективної комунікації, вміння працювати 
як індивідуально, так і в команді, а також здатність 
застосовувати інформаційні технології для вдоско-
налення професійних процесів. Протягом навчання 
здобувачі отримують досвід, що допомагає їм ефек-
тивно працювати в аптечних та лікувально-профі-
лактичних закладах, забезпечуючи високу якість 
медичної та фармацевтичної допомоги та дотри-
мання необхідних стандартів безпеки та ефектив-
ності. Це дозволяє випускникам адаптуватися до 
нових умов, особливо у часи воєнної агресії, еконо-
мічної та соціальної кризи тощо, і відповідати вимо-
гам сучасного ринку.

Висновки. 
1. Сучасна вища фармацевтична та медсе-

стринська освіта вимагає комплексного підходу до 
підготовки фахівців, що поєднує формування як 

професійних, так і особистісних компетенцій, необ-
хідних для успішної адаптації до динамічних умов 
професійної діяльності.

2. Створення спеціалізованого тренінгового класу 
медичних виробів у ТНМУ забезпечує ефективне 
практичне навчання студентів в умовах, наближених 
до реальної професійної діяльності, що сприяє їх 
професійному становленню.

3. Під час практичних занять у тренінговому класі 
студенти опановують важливі професійні навички 
(управління асортиментом МВ, проведення това-
рознавчої експертизи, оцінка якості продукції) та 
розвивають особистісні компетенції (комунікативні 
навички, критичне мислення, командна робота, 
тайм-менеджмент).

4. Застосування інтерактивних методів навчання, 
включаючи рольові ігри, кейс-методи та практичні 
тренінги, підвищує ефективність освітнього процесу 
та мотивацію студентів до навчання.

5. Інтеграція національних стандартів та міжна-
родних класифікаторів МВ в освітній процес забез-
печує відповідність підготовки фахівців сучасним 
вимогам фармацевтичного ринку та системи охо-
рони здоров’я в цілому.

6. Поєднання теоретичної та практичної підго-
товки в умовах тренінгового класу сприяє форму-
ванню конкурентоспроможних фахівців, здатних 
адаптуватися до викликів сучасності, включаючи 
умови воєнного стану, економічної та соціальної 
кризи.
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MEDICAL DEVICES TRAINING CLASS AS AN EDUCATIONAL SPACE FOR THE COMPLEX 
DEVELOPMENT OF A HEALTHCARE SPECIALIST: THEORETICAL AND METHODOLOGICAL ANALYSIS

A. I. Dub, O. O. Pokotylo, L. I. Budniak

Ivan Horbachevsky Ternopil National Medical University of the Ministry of Health of Ukraine
dub_aih@tdmu.edu.ua

The aim of the work: Theoretical justification and analysis of the educational process of acquiring hard and soft skills 
when mastering educational components in the Medical Devices Training Class in the context of modern requirements for 
healthcare professionals.
Materials and Methods. Legislative acts, higher education standards, publications of domestic scientists, and public 
information on the official website of Ivan Horbachevsky Ternopil National Medical University of the Ministry of Health 
of Ukraine were used. Content analysis, system analysis, graphical, and generalisation methods were used.
Results and Discussion. A modern healthcare professional must have not only basic professional knowledge but 
also be adaptable, sociable, and capable of analytical thinking. The opening of the Medical Devices Training Class was 
an important step in helping students acquire hard and soft skills during practical classes at the Department of Pharmacy 
Management, Economics and Technology. During the course, students study the range of medical devices, their 
characteristics, classifications and application features, which contributes to the effective management of the range. 
Mastering the algorithms for the use of medical devices provides students with the practical experience necessary to 
work in pharmacies and healthcare facilities. Students master the methods of product quality assessment in accordance 
with applicable regulations and standards, including the National Classifier of Medical Devices NK 024:2023. In addition, 
interactive tasks are designed to develop communication skills, critical thinking and teamwork. Thus, the integration 
of theoretical knowledge with practical tasks ensures comprehensive training of future specialists for professional activities 
in the face of modern challenges.
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Conclusions. Modern pharmaceutical and nursing education requires an integrated approach that combines 
the development of professional and personal competencies necessary for successful adaptation to changing conditions 
of professional activity. The establishment of a specialized medical devices training class at TNMU ensures effective 
practical training of students by integrating national standards, international classifiers, and interactive educational methods 
such as role-playing, case studies and practical training. The combination of theoretical and practical training contributes to 
the formation of competitive professionals capable of working in the face of modern challenges.
Key words: training class, medical devices, hard & soft skills, commodity expertise, assortment management.
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